
 
НАРОДНА БАНКА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

 

                                                            
Врз основа на член 39 и член 47 став 1 точка 6 од Законот за Народната 

банка на Република Северна Македонија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 158/10, 123/12, 43/14, 153/15, 6/16 и 83/18 и „Службен весник 
на Република Северна Македонија“ бр. 110/21), Советот на Народната банка на 
Република Северна Македонија донесе 
 

 
ОДЛУКА 

за изменување и дополнување на Одлуката за содржината и начинот 
на функционирање на Кредитниот регистар 

(„Службен весник на Република Северна Македонија“  бр. 53/24) 
 

1. Во Одлуката за содржината и начинот на функционирање на 
Кредитниот регистар („Службен весник на Република Македонија“ бр. 186/13, 
74/15 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 146/20), точката 
12-а се менува и гласи: 

 
„12-a. Секое физичко лице има право на пристап до своите лични 

податоци од Кредитниот регистар за последниот извештаен период. 
 
За добивање на податоците од ставот 1 од оваа точка, физичкото лице 

поднесува барање до Народната банка. 
 

 Барањето се поднесува лично од физичкото лице, преку овластен 
полномошник или во електронска форма со употреба на средство за електронска 
идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, во 
согласност со прописите од областа на електронското управување и 
електронските услуги. 
 
 Образецот на барањето кога барањето од ставот 3 на оваа точка се 
поднесува лично од физичкото лице и образецот на полномошното може да се 
подигнат во Народната банка или да се преземат од интернет-страницата на 
Народната банка и се дадени во прилозите 1 и 2 на оваа одлука. 
 
 Образецот на барањето кога барањето од ставот 3 на оваа точка се 
поднесува во електронска форма со употреба на средство за електронска 
идентификација преку Националниот портал за електронски услуги е достапно 
во електронски формат на www.uslugi.gov.mk.“ 

 
2. Во точката 12-б, во ставот 1 во првата  реченица,  зборовите: „даден 

во прилогот 3 од оваа одлука“ и втората реченица, се бришат. 
 
Ставот 2 се менува и гласи: „Извештајот од Кредитниот регистар (прилог 

3) во случај кога барањето е поднесено лично од физичкото лице и/или од 
овластен полномошник, му се издава лично на физичкото лице или на 
полномошникот од точка 12-а став 3 од оваа одлука, чијшто идентитет се 

http://www.uslugi.gov.mk/
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потврдува со покажување важечки документ за идентификација (лична 
карта/пасош). Заради заштита на личните податоци, Извештајот од Кредитниот 
регистар се издава во затворен плик, запечатен и заштитен во согласност со 
прописите за канцелариско и архивско работење. Извештајот се изготвува 
најдоцна во рок од пет (5) работни дена од денот на приемот на барањето.“  

 
 По ставот 2 се додава нов став 3 којшто гласи: „Извештајот со податоците 
од Kредитниот регистар, во случај кога барањето се поднесува во електронска 
форма со употреба на средство за електронска идентификација преку 
Националниот портал за електронски услуги, е достапен за подносителот на 
барањето во електронска форма.“ 

 
3. „ПРИЛОГ 3“, се заменува со нов „ПРИЛОГ 3“. 
 

 4. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето 
во „Службен весник на Република Северна Македонија“. 
 
 
Бр. 02-7700/7                                          Гувернер  
28 февруари 2024 година                                         и претседавач  
Скопје                           на Советот на Народната банка 
                                                                   на Република Северна Македонија 

   д-р Анита Ангеловска-Бежоска 
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ПРИЛОГ 3 
 
 

 
 

НАРОДНА БАНКА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
 

 ПРОФЕСИОНАЛНА ТАЈНА 
Дирекција за вонтеренска супервизија и лиценцирање 

 

       

                 Скопје, _________година 
 

Бр.  
 
До 
 
 
Предмет: Доставување податоци 
 
 
 Почитувани, 
 
  Во врска со Вашето барање за добивање податоци од Кредитниот 
регистар, Ве известуваме дека во Кредитниот регистар, којшто Народната банка 
на Република Северна Македонија го има воспоставено и го води во согласност 
со член 39 од Законот за Народната банка на Република Македонија („Службен 
весник на Република Македонија“ бр. 158/10, 123/12, 43/14, 153/15, 6/16 и 83/18 
и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 110/21), се 
обработуваат следниве податоци за Вас: 
 

1. Име и презиме 
 
 

2. Единствен матичен број 
 
 

3. Изложеност во банки/штедилници 
 
 

4. Отпишани побарувања од билансната евиденција во   банки/штедилници 
 
 

5. Гарантира во    банки/штедилници 
 
 

6. Последен датум на пријавени лични податоци 
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Банките и штедилниците доставуваат податоци и информации до Народната 
банка за водење на Кредитниот регистар. Корисници на Кредитниот регистар се 
Народната банка и банките и штедилниците коишто имаат добиено дозвола за 
основање и работење од гувернерот на Народната банка.  

 
Во согласност со Одлуката за содржината и начинот на функционирање на 

Кредитниот регистар („Службен весник на Република Македонија“ бр. 186/13, 74/15, 
77/15 и 146/20), банките се должни да достават податоци за домашните и странските 
банки, нерезидентите, домашните небанкарски финансиски институции, останатите 
домашни нефинансиски правни лица со вкупна изложеност на кредитен ризик над 
300 илјади денари, како и за домашните физички лица и трговците на мало со вкупна 
изложеност на кредитен ризик над 5 илјади денари. 

  
Штедилниците задолжително доставуваат поединечни податоци за сите 

правни лица со вкупна изложеност на кредитен ризик над 50 илјади денари и за сите 
физички лица и трговци на мало со вкупна изложеност на кредитен ризик над 5 
илјади денари. 

 
Народната банка ги користи податоците од Кредитниот регистар како дел од 

спроведувањето на својата супервизорска функција, за целите на анализата на 
кредитниот ризик на кој се изложени банките и штедилниците во своето работење. 
Банките и штедилниците ги користат податоците од Кредитниот регистар како 
помошно средство за оценка на кредитната способност на секој нов или постоен 
клиент.  

 
Напомена: Податоците содржани во Кредитниот регистар не можат да бидат 

единствена основа за донесување судска одлука или друга одлука што произведува 
правно дејство кон некое лице или што значително го засега тоа лице. Во случај на 
погрешни податоци, треба да се обратите во банката/штедилницата којашто ги 
доставила погрешните податоци и којашто треба да ги изврши соодветните измени, 
во согласност со Одлуката за содржината и начинот на функционирање на 
Кредитниот регистар. 

 

 

Изготвил:                                                                                                    Директор: 


